Кто стучится в дверь ко мне? 
Не верьте «лже-работникам ПФР», предлагающих купить чудо-приборы, обменять «старые» деньги на «новые» или произвести доплату к пенсии
Как сообщается в криминальных сводках, по-прежнему встречаются случаи мошенничества в отношении пожилых людей. Представляясь работниками ПФР или органов социальной защиты, мошенники (лично или по телефону) предлагают доверчивым пенсионерам приобрести медицинские приборы от всех болезней «со скидкой», обменять «старые» деньги на «новые» (в связи с проходящей в стране денежной реформой) или получить доплату к пенсии, так как в предыдущие годы пенсия им была рассчитана неверно.
Отделение ПФР по Тамбовской области официально заявляет, что: 
- сотрудники органов ПФР не ходят по домам и квартирам, 
- работники ПФР не звонят пенсионерам по телефону (не ходят по квартирам) с просьбой представить номер счета в кредитном учреждении для перерасчета пенсии и ее увеличения (в последующем мошенники просто снимают деньги пенсионера со счета в банке);
- обслуживание граждан ведется непосредственно в территориальных органах либо на выездных консультациях по графику на базе мобильной клиентской службы;

- работники ПФР не предлагают на дому подписать юридически значимые документы, не выдают пенсионерам деньги наличными и не распространяют какие-либо товары; 
- все услуги ПФР предоставляются бесплатно.

Обо всех подозрительных фактах необходимо сообщать в правоохранительные органы.

За консультацией по пенсионным вопросам обращайтесь по телефону «горячей линии» Отделения ПФР по Тамбовской области – (84752) 79-43-99, на сайт ПФР (www.pfrf.ru) или непосредственно в территориальные органы ПФР по месту жительства.
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